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«Діти – се наш дорогий скарб, се – наша надія, се – молода Україна» 

Олена Пчілка 

 

 

Олена Пчілка (Косач Ольга Петрівна, у дівоцтві Драгоманова О. П.) - відома українська 

письменниця, активна громадська і культурна діячка, перекладачка, фольклористка та 

етнографка. 

Народилась 29 червня 1849 року в місті Гадячі, що на Полтавщині у родині поміщика     

П. Драгоманова (старший брат Ольги Петрівни - видатний український вчений Михайло 

Петрович Драгоманов). Ольга Косач спочатку отримала домашню освіту, а згодом 

продовжила навчання у Київському зразковому пансіоні шляхетних дівчат з 1861 по 1866 

роки. Володіла французькою та немецькою мовами, вивчала літературу. 

У 1868 році вийшла заміж за Петра Косача. У подружжя народилося шестеро дітей, одна з 

доньок – Лариса (Леся Українка), видатна українська поетеса. Спочатку родина мешкала у 

місті Звягель (м. Новоград-Волинський). В цей час Ольга Петрівна займалась збиранням 

зразків народної творчості, але особливу увагу приділяла зразкам вишивки. Результатом 

такої копіткої праці стала видана у 1876 році книжка «Український народний орнамент». 

Письменниця зверталася і до перекладацької справи, так у 1881 році було видано збірку 

«Українським дітям». Окремі твори Ольги Петрівни також були надруковані в часописі 

«Зоря». А перша збірка її поезій «Думки-мережанки» побачила світ у 1886 році. Саме в цей 

час письменниця обрала собі псевдонім - Олена Пчілка. 

Як громадська діячка активно сприяла розвитку жіночого руху. Завдячуючи їй та             

Н. Кобринській у 1887 році у Львові був виданий феміністичний альманах «Перший вінок». 

До нього увійшли жіночі поетичні і прозові твори, серед яких - праці самої О. Пчілки та її 

доньки Л. Українки. Крім того, у виданні були опубліковані статті, присвячені становищу 

жіноцтва у ті часи. 

Після приїзду до Києва Ольга Петрівна очолювала літературний відділ «Київського 

літературно-артистичного товариства». Активно займалася виданням часопису «Рідний 

край», у якому друкувалися твори П. Мирного, П. Тичини, Л. Українки та інших. Видавався 

ще додаток до часопису «Молода Україна».  

У лютому 1905 року Олена Пчілка виступала одним із членів української делегації в 

Санкт-Петербурзі. Ця делегація подавала доповідну записку голові Комітету Міністрів                 

С. Вітте, стосовно утиску української мови. 

Олена Пчілка є авторкою численних творів: «Товаришки», «Світло добра і любові», 

«Артишоки» та багатьох інших. Маючі власних дітей і розуміючи, який вплив має дитяча 

література на розвиток дитини, сама стала авторкою численних творів для дітей, серед яких - 

«Кобзареві діти», «Весняний ранок Тарасовий», «Казка Зеленого гаю» та інші.  

У творчості цієї талановитої та працелюбної жінки присутні також публіцистичні статті 

та спогади: «Микола Лисенко», «Спогади про Михайла Драгоманова», «Автобіографія», 

«Українські колядки» та інше. Письменниця перекладала твори таких світових класиків, як 

Г.-К. Андерсена, Овідія, А. Міцкевича та багато інших. 

Важкі випробування випали на долю О. Пчілки, вона втратила один за одним своїх 

рідних: спочатку сина Михайла, потім чоловіка, а згодом і доньку Ларису (Лесю Українку). 

У 1920 році у місті Гадячі за критичні виступи проти радянської влади її було 

заарештовано. Після звільнення О. Пчілка переїхала до Могилева-Подільського, з 1921 року 

їй було дозволено проживати в Києві. У 1927 році Олену Пчілку обрано членом-

кореспондентом ВУАН.  

Померла Олена Петрівна Косач у 1930 році в місті Києві, похована поруч з донькою        

Л. Українкою та чоловіком П. Косачем на Байковому цвинтарі. 
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